



阻击城市狗患



“应该像管车牌一样管狗证”

菏泽十余位政协委员长期关注狗患问题,倾心为治理城市狗患出谋划策

本报记者 李贺

城市狗患责任在人不在狗,这成为菏泽十多名政协委员对养犬问题的共识。多年来他们呼吁有关部门治理狗患,有许多独到见解和治理狗患的措施。治理狗患其实就是管理狗的主人,要从宣传教育和法规约束两个方面入手解决狗患,对狗证的管理要像管理车牌一样严格,这样才能全面阻击城市狗患。

人素质高了 狗患就少了

“我们小区有几条狗,一天到晚不断有狗吠声。狗的主人有的管一管狗,有的不在家没人管或者懒得管。十分气人!”家住中华路某小区的张女士说。

据了解,目前市区犬只大多数无证、无防疫,威胁到人民身体健康,同时,在小区或住宿区,几户、十几户养犬,晚上半夜几条犬吠叫,吵得四邻不得安宁,受害居民无法入睡,有的还引发矛盾,群众多有怨言。

“狗患其实是人祸,治狗应该先治人。提高养犬人的道德素质是当务之急。很多人认为养犬是自己的事,别人管不着。这种想法助长了狗扰民事件的发生。”菏泽市政协委员燕玉贞说。

“狗患主要是因人引起的,如果狗的主人素质足够高,能够自觉管理,所谓的狗患也不会存在。”菏泽市政协委员王明珠也这样认为。

规范养犬行为 严厉打击非法狗源

针对城市狗患问题,要从对市民的教育宣传入手,提高公民素质,这样市民才能从心里去主动消除狗患。与此同时管理方面做到严格管理。



▲政协委员关于阻击狗患的提案。 本报记者 邓兴宇摄

“要从民众养犬的实际需求情况出发,考虑到社会安全、卫生防疫等问题,一方面以人为主,不能以冷冰冰的法规限制人民群众日益增长的宠物的生活追求;另一方面,要做到对城市居民养犬行为进行合理规范,并严厉打击非法狗源,防治疾病,对违法的养犬行为要严厉处罚。”燕玉贞认为。

“通过入户宣传、张贴通告、邀请农业和卫生部门专家访谈,在电视台、报纸上宣传依法养犬,发放宣传材料等方式,使养犬法规得到落实,使依法养犬的意识深入人心,力争赢得市民的理解和支持。”燕玉贞说。

“与此同时,街道办事处、居民委员会要加强宣传对养犬人进行培训和教育,宣传有关

政策规定,以此增强养犬人的自觉性。”王明珠也认为。

设置专门部门 像管车牌一样管狗证

“要制定养犬管理规定,确定养犬登记管理和强制免疫管理为核心,明确具体的登记部门和防疫单位,简化登记手续和实施强制性的免疫政策。像管理车牌一样管理狗证。”燕玉贞说,对于无证犬要严厉给予打击,制定一个机构专门负责无证犬的管理,以免出现互相推诿,谁也不管的状况。同时设立有奖举报电话,让群众举报有门。

政协委员付瑞丽提议,各职能部门要加强执法力度,规范养犬行为,尤其要在居民饭后散步的时间检查遛狗人的

犬免疫证。另外对犬类交易市场也要规范管理。

王明珠委员建议,对于除居民家以外的小区、公园、广场、道路等公共场合出现不佩戴防疫标志及未束犬链的狗,责令其主人纠正,不听者罚款或将狗带走按流浪狗处理。

针对狗吠扰民的事情,王明珠认为应本着“民告官必究”的原则,全市设立统一的举报电话。针对狗咬人的情况,应加大追究狗的主人法律责任,并完善理赔的专项程序,从而有效地警示养犬人尽到监护责任,保护无辜人群的身体安全。

菏泽市政协委员张镇建议,街道、居委会可聘请人大代表、政协委员等人士做市容监督员,对养犬违规行为与不良影响进行监督。

狗患那些事

宾馆里养狗 吠声不断惹恼房客

本报菏泽5月8日讯(记者 邢孟 通讯员 陈爱霞) 河南李某夫妇在菏泽做生意,常在一家宾馆包房租住,并养了一条狗。6日,他们的狗深夜乱叫,惹恼入住宾馆的王女士,因双方方言语不和,险些动手。

6日,来菏泽办事的王女士入住在中华路一家宾馆。她白天在外办事,夜晚回宾馆休息。当晚,当她忙碌一天正准备好好休息时,却遇到麻烦,突然听到楼上传出一阵阵狗叫声,“宾馆里怎么还有人养狗?”王女士觉得宾馆养狗本是不应该的事,但累了一天的她决定先忍忍,等狗不叫了再休息。

没想到,狗叫声迟迟未停,眼看已是深夜,王女士已劳累不堪,想睡觉却被阵阵狗叫声吵得无法入睡。忍无可忍的王女士决定找狗的主人理论。她循着狗叫声找到住在顶楼的李某夫妇。经过询问,确定刚才的狗叫声确实是由李某夫妇所养的阿拉斯加犬所发出。

原来,一年前来自河南的李某夫妇到菏泽做生意,在中华路一家宾馆长期包住一个房间,入住宾馆时买了一只小阿拉斯加犬养着,而现在小狗已长成犬狗。

王女士便与李某夫妇商量,能否想办法让狗不再吠叫,以免打扰到其他房客休息。由于王女士奔波一天非常疲惫,又因狗叫无法正常休息而心情不好,语气有些生硬,双方在协商时吵起来。王女士见对方始终不肯让步,只好报警求助。

丹阳派出所民警接警后迅速到达现场,了解情况后,民警便给双方做思想工作,并再三叮嘱王某夫妇看好爱犬,不要再引起一些不必要的纠纷。在民警协调下,李某夫妇答应携带狗离开宾馆另寻住处。宾馆老板因为违犯市区养犬管理的相关规定被予以警告。



高度决定影响

—— 齐鲁晚报·今日菏泽

齐鲁晚报·今日菏泽系列理念传播

监制:薛瑞西
策划:胡近东
出境:本报记者 姚楠
摄影:本报记者 邓兴宇

全心全意为菏泽人民服务
齐鲁晚报
TODAY 今日菏泽
2012.1.25 星期三 www.qiwb.com.cn 新闻热线:6330000 广告热线:6330002